



## 习近平将出席 第76届联合国大会一般性辩论

新华社北京9月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布：国家主席习近平将于9月21日以视频方式出席第76届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话。

## 天舟三号货运飞船发射成功

>>> 第3版

# 乡村休闲游火爆中秋小长假

## 家庭亲子游成了许多市民的选择

本报讯(记者张正伟 通讯员徐铭铎 吴立高) 不好意思,中秋期间的房间全部订出去了,要不你国庆长假再来?昨天上午,宁海强蛟横山岛渔湾民宿管家施女士接到几名上海游客的预订电话,不得不无奈地拒绝。

中秋小长假,许多市民和游客来到风景怡人的乡村,露营住民宿、聚会品美食,共度休闲好时光。据相关协会不完全统计,这两天,宁海、象山、江北等地的田园民宿异常火爆,客房入住率普遍超过90%。

中秋期间,我市乡村旅游点推出众多民俗体验活动。

笔者在江北毛岙的勿舍 莲心谷民宿看到,有的游客带着孩子学做月饼,有的独自一人点上咖啡,在书吧里静静地看书。在四明山上的山沁居 民宿,许多外地游客坐在柿子树下,品茗聊天,慢悠悠地打发着时间。象山、宁海、鄞州的一些滨海民宿主人告诉记者,白天,人们在房间或客厅里躲避炎热,晚上则在海边散步、夜钓。有的民宿推出篝火、烧烤晚会和音乐派对等活动,吸引了众多游客参与。

各色鱼灯、雪白月兔、浪漫宿营 这两天,宁海强蛟骆家坑村张灯结彩,许多市民来到这

里,有的陪着孩子挖坑、播种、培土、浇水,在农耕体验园开展亲子劳作。有的跟着厨娘包青团、做汤包,考验自己的手艺,品尝劳动的乐趣。

今年的中秋旅游非常火,营地早在10天前就被预订一空,连国庆长假可供预订的位置也所剩不多了。骆家坑长山岗小森蓝湾营地负责人王云峰说。

本报讯(记者荀雯)在这个中秋假期,周边家庭亲子游成了许多市民的选择。记者在鄞州天官庄园看到,许多小孩在大人的陪伴下进入天宫城堡进行职业体验。我们今天接待了五六百人,相较平时

周末,人数翻了一倍。天宫城堡相关负责人卓女士说。

在江北达人村,首日游客便超过3600人次。不少小游客拿着制作月饼的模具,跟着工作人员学习制作月饼,快乐满满;在田园垂钓区,家长陪着孩子用钓竿等待毛蟹上钩。

据统计,在中秋和接下来的国庆假期,宁波各大景区将陆续推出150项文化旅游活动,包括赏花、徒步、做月饼、快闪和诗歌朗诵会等,让游客不仅能体验到传统民俗,又能尝试时尚新玩法;既能领略城市风情,又能感受农家乐趣。

## 舅舅带来了外甥 弟弟带来了哥哥 一家又一家, 牵起甬城凉山千里缘



记者 周琼  
通讯员 宓佳丽 李鹏

一个月前,爸爸李尔奎和妈妈杜小云带着小儿子作为首批劳务协作人员来到位于鄞州的宁波万汇休闲用品有限公司,几天前,原本在成都打工的李家长子和李尔奎的两个外甥也接踵到鄞州;与此同时,腼腆的小伙胡里鹏也打电话给自己的哥哥胡里林:宁波真的不错,哥哥你也来看看。

37岁的彝族汉子李尔奎已经是三个孩子的父亲,为了给孩子们创造一个更好的生活环境,他带着妻子走出了那片大山。以前在家里种苹果和玉米,一年的收成有三四千元,孩子大了,我这当爸的总得替他们张罗。入职短短一个月,努力的李尔奎已经快速熟悉了生产线上流程,并成为生产线上中坚力量。在接收企业万汇休闲用品有限公司,企业提供的完备的产前带薪培训、食宿全包和优渥的薪资体系,让李尔奎很满意。如今,他又叫自己的大儿子和小儿子一起来到宁波。一家人一起打拼,日子当然会越过越好。

26岁的胡里鹏毕业于凉山的

一所中专院校,对于自己的未来,他有着这样的规划:好好工作挣钱,再去学点汽修技术,如果有机会,自己干。胡里鹏的哥哥胡里林则毕业于四川师范大学的大专部,已经考出了教师资格证,在老家考了几年老师,没有如愿,我想,出来看一看,开阔自己的眼界,以后也能当个更好的老师。针对接踵而至的两兄弟这样的梦想,接收企业的人力资源经理苗央玲说:我们已经注意到了他俩,企业会根据他们表现出来的能力,将其作为生产线储备干部进行重点培养,希望他们的梦想有机会在宁波结出果实。

记者了解到,今年5月以来,鄞州区与凉山州盐源、木里两县人社局开展6次互访工作交流,建立劳动力就业信息日常沟通反馈机制,24家优质企业向当地推送就业岗位1690个,从8月初首批劳务协作人员抵达鄞州以来,目前已有216名劳务协作人员在鄞州企业找到合适岗位,在人社部门引导下,劳务协作人员所在的企业也积极提供岗位匹配、技能帮带、特色福利等一系列稳岗举措,吸引更多凉山劳动力东南飞。

## 亩产1123.87公斤 “甬优1540”蝉联贵州水稻高产冠军

本报讯(记者孙吉晶 通讯员詹柴)记者昨天从宁波市农科院获悉,贵州兴义水稻超高产现场测产验收会近日在黔西南州兴义市万峰林街道超高产示范方举行,在现场农业专家组指导下,经过收割、称重、测水分、换算、专家复核等环节,最终专家组公布宁波市农科院自主选育的甬优1540品种亩产为1123.87公斤,创下贵州水稻高产新纪录。中国工程院院士、农业农村部水稻专家组副组长张洪程听到现场汇报后,对示范田获得高产表示祝贺和肯定。

去年这个时候,在同一个地方,贵州省的水稻高产纪录也是由甬优1540品种创造的,亩产量为1081.8公斤。

甬优 杂优水稻团队核心成员、正高级农艺师蔡克锋表示,水稻高产攻关已进入一个瓶颈期,每提高1公斤难度都很大,不仅需要真正经过实践检验的良种,更需要不断更新换代的良法配合。

据介绍,自2019年宁波市农科院与黔西南州喀斯特区域发展研究院水稻研究所合作以来,团队科技人员不遗余力地将高产高抗优质的

甬优 系列品种引入贵州地区试种。2020年,甬优1540刷新贵州省水稻高产纪录后,团队科技人员一鼓作气,再接再厉。今年以来,在水稻播种、抽穗等关键时期,科技人员在当地长期驻点蹲守,为种植农户手把手传授种植技术。

此外,科技人员在前期试验成功的基础上,持续加强甬优品种推广力度,同时把宁波市农科院研究成熟的绿色生态栽培集成技术毫不保留地送到当地农户田间地头。在良种良法的双线驱动下,今年甬优品种在当地种植面积扩大到2万亩,预计亩产比之前当地种植的水稻要高100多公斤,为当地巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接提供重要保障。

甬优 系列水稻是宁波现代种业育繁推一体化发展的代表性品种,推广种植面积在浙江省内实现了“八连冠”,同时在全国市场南北拓展西进,应用区域已涵盖苏、浙、沪、皖、黔、湘等17个省市,累计推广面积逾900余万亩,增产稻谷40亿公斤,为国家保粮食能源安全 牢牢把住粮食安全主动权 立下汗马功劳。



## 我们的节日 中秋 月圆人亦圆

左图:今天是中国传统佳节中秋。千年古城千般美,这个中秋假期,慈城古城又成为网红打卡地。(陈结生 杨芝 摄)

右图:“月圆三江口,情满老外滩。”为了迎接中秋佳节,昨晚,老外滩沿江平台搭起近百米长廊,红色的长廊内挂满了颜色各异的灯笼和油纸伞,洋溢着浓郁的节日氛围。(王鹏 摄)

### 十问文化铸魂④



## 如何打造高水平文化人才方阵?

记者 林昊

推动文化事业繁荣发展,文化人才是第一资源,要负起引才、育才的重要责任,把建设高素质的文化人才队伍作为事业发展的永恒课题来抓,切实解决好人才缺乏、人才断层、吸引力不足、活力不足等问题。日前举行的省委文化工作会议提出,要打造浙江高水平文化人才方阵,创造文化人才脱颖而出的环境和机制,打造重大文化人才集聚平台。

近日,在姚江畔的宁波交响乐团排练厅,《马勒第三交响曲》《黄河》《梁祝》《肖斯塔科维奇第十交响曲》等中外名曲的悠扬旋律不断响起。18日,这支年轻的交响乐团在著名指挥家、中央音乐学院院长俞峰的带领下,前往广东多个城市开启南方巡演季。

宁波交响乐团的异军突起,离不开甬籍文艺大师俞峰反哺故乡、把舵领航,更得益于筑巢引凤,让各类演奏人才纷至沓来。

2020年10月,俞峰文艺大师

工作室 第二个三年计划开启。在俞峰的支持下,宁波交响乐团开展了一轮演奏员招聘、一轮事业单位公开招聘,引进各方人才。此次招聘共招录优秀演奏员7人,谱系1人。目前,宁波交响乐团共有毕业于世界各大著名音乐学院的优秀演奏家90多名,硕士以上学历占50%,其中60%的团员已经在宁波购房安家,正式成了新宁波人。

让国内文艺大师和名家引领本地人才脱颖而出,是近几年我市打造文化高地的创造性工作。2020年11月,陈振濂等12位文化艺术名家受聘为第二轮宁波市文艺大师,聘期三年。早在2017年,宁波就聘请了12位文化艺术名家为宁波市文艺大师,并在宁波设立文艺大师工作室。

三年来,各位文艺大师始终心系宁波文化事业发展,积极发挥自身艺术造诣及在文化艺术界的影响力,举办各类艺术展览活动30余场次,累计举办高级研修班等专题培训50余期,培训各类文艺骨干人才200余名。文艺大师

们通过开展一系列高水平的文化艺术活动、高层次的专业骨干集训和接地气的群众艺术普及,全方位助力宁波文化事业的繁荣发展,让宁波这座历史文化名城散发出更加浓郁的文化艺术气息。

宁波市委宣传部相关负责人介绍,设立文艺大师工作室,充分发挥了文艺大师在宁波文艺人才培养、文艺创作水平提升、对外文化交流发展等方面的引领作用,有力推动了文化宁波建设。

当代著名琵琶演奏家吴玉霞是和宁波最早结缘的文艺大师之一,在接受宁波媒体采访时,吴玉霞多次笑言自己也是“新宁波人”。2017年起,吴玉霞数十次专程来甬参与各项文化事业,播撒希望的种子。工作室先后开设琵琶高研班等培训,并开展琵琶进剧场、进校园等活动。自2017年在甬开办琵琶高研班和短训班至今,从该课堂走出的毕业生已有数百名。

近年来,不少有分量、有影响的国字号文艺活动陆续落地宁

波。中国摄影艺术节、中国民间工艺精品双年展、小金钟 全国琵琶展演等,这些活动不仅提升了城市的文化高度,吸引了来自全国的高端文化人才的聚集,也为本土文化人才的培养和成长搭建了平台。

正在宁波美术馆展出的第三届中国(宁波北仑)青年漆画大展,吸引了上千名青年漆画家的积极来稿。值得一提的是,在展览上有12件来自宁波职业技术学院艺术学院工艺美术设计专业师生团队选送的画作入选。其中该专业教师姚炬炜,凭借作品《同心同行》荣获中国美术家协会入会资格。除了承办浙江省漆画创作研修班、全国漆画名家北仑采风创作、中国漆画学术提名展以及跨区域漆画学术交流等活动外,北仑文化部门还利用漆画创作基地长期开办漆画普及培训班,设立漆画大师工作室,向社会招生,开设免费公益培训,挖掘创作新秀,让更多的社会群体学习漆画、了解漆画。

【下转第3版】

## 解决“一雨就涝”,需要综合施治



易其洋

雨一下得大,鄞州中心区印象城周边就会严重积水。积水“围困”境况,伴随着骂声和质疑声,多次刷屏朋友圈。近日,鄞州区召开区委专题会,解析了印象城周边“一雨就涝”的原因:一是片区内管道不足;二是管道淤积损坏;三是片区地势低洼。

“民有所难,我有所为”,为鄞州区点赞。对症下药,施治应该不难。标本兼治,还需查找一下深层次原因。我以为,出现“一雨就涝”的问题,至少提醒我们三点:需要养成系统思维。城市建设是系统工程,牵一发而动全身。防

控“城市问题”,需要统筹兼顾,综合谋划,规划、建设、运营、维护、服务等部门,不能各管一头,只顾自己。需要强化问题意识。地势低,排水管线不足、损坏淤积,不是一两天才有的事。应该想一想,也应该想得到,一旦有暴雨,必然排水不畅,引发洪涝灾害。该做的是,早点研究解决,而不是亡羊补牢。需要树立适度超前观念。城乡大拆大建,变化日新月异,基础设施、配套服务应适度超前,至少不能慢半拍、短一截、差口气,跟不上发展速度和群众需求。

标本兼治,“施治者”要有担当精神和责任意识,既要看到客观不足,更要正视主观欠缺;既要勇于勤于“治已病”,也要善于敢于“治未病”。